

习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡 欢迎师生们多到中国走走看看 为增进中美两国人民特别是青年间的友谊添砖加瓦

新华社北京2月11日电 2月11日，国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡，致以农历龙年新春

祝福，欢迎师生们多到中国走走看看，包括参加“5年5万名美国青少年来华交流学习”项目，为增进中美两国人民特别是青年间的

友谊添砖加瓦。此前，美国华盛顿州林肯中学师生向习近平主席、彭丽媛教授和全中国人民赠送

新年贺卡，向中国人民致以新春祝福，祝中国人民新年快乐、身体健康！100多位老师和同学在贺卡上签名。

新春走基层

走进浙江锦事达化纤公司车间—— 换了赛道，生产线马力全开

本报诸暨2月11日电（记者 周楷华 共享联盟·诸暨 郦润其 通讯员 吴文君 胡子昂）2月11日，农历正月初二，艳阳高照，气温攀升。记者走进位于诸暨市安华镇双峰工业园区的浙江锦事达化纤有限公司，映入眼帘的是如暖阳般火热的生产场景。

“春节全程不停产，9条生产线马力全开。”公司生产负责人方永杭告诉记者，订单已排到4月，其中2月的任务量达到800吨锦纶丝，广东、江苏等地的客户催得紧，企业马不停蹄赶订单。除夕夜，方永杭匆匆赶回杭州家中吃了年夜饭，第二天一早就跑回厂里值守了。

投料、纺丝、卷绕、检验、包装……记者在机器轰鸣、略显湿热的生产车间转了转，看到工人各司其职，有条不紊。机器上，一根根纱线飞速缠绕，卷成一筒筒锦纶丝成品；仓库里，打包好的产品堆起三四米高的

“小山”，等待节后物流复工后运往全国各地。

去年春节，企业因订单不足选择了放假，今年为何订单量激增？“最主要的原因，是我们通过科技创新换了赛道，叩开了新市场的大门。”方永杭说，以往，公司的产品大多作为袜子、内衣等针织类产品的原料；去年，公司通过技改推出了新产品，可用于更加高端、需求量更大的家纺类产品，如时下流行的防晒服、瑜伽服、羽绒服等。

方永杭打了个比方，一双袜子用到的锦纶丝原料只有20克，而一件防晒服的用料提升到了260克。需求量飙升，订单量自然水涨船高。根据公司的估算，今年的产量预计能达到去年的2.5倍。

走出生产车间，记者碰到了刚换好班的加弹车间主任刘树华。“我老家在江苏扬州，留企过年家里人都很理解。”刘树华说，企业

发展势头好，春节福利也很丰厚，虽然春节不休息，心里还是非常高兴。

当记者问及春节的福利有哪些时，刘树华如数家珍地介绍起来：工资大幅提升，2月的工资按平时的1.5倍发放，另外还有夜班费、餐补费等。伙食有保障，企业找来了专业的餐饮团队为大家改善伙食，还有龙虾、鲍鱼等硬菜。住宿条件也更好了，去年底，员工宿舍完成了改造，大家住上了单人房，空调、热水器等设施一应俱全。

一旁的方永杭也笑着对记者说，提高员工收入，增加人文关怀，职工也就愿意留下来和企业一起奋斗。170多名员工，有70多人选择留企过年，保障了企业春节乃至全年的用工需求。

“方厂长，企业运作还顺利吧，有什么问题和需求尽管向我们提。”临近采访结束，记者又遇到了前来走访的驻企服务员、安华镇

工办工作人员田海彬。“目前一切正常，感谢你们的关心。”方永杭一边迎接田海彬，一边向记者称赞起政府部门的服务。

春节前，诸暨在全市部署开展了千名干部“益企行”专项活动，推动驻企服务员精准对接企业需求，帮助解决用能、资金、市场等方面的诉求，让企业在假期中也能安心生产、顺心经营。得知企业春节不停产，驻企服务员早早上门了解企业的实际困难和需求，积极联系相关部门破解难题。消防部门开展安全隐患排查，让企业可以安心投入生产；国网诸暨市供电公司免费提供电气设备体检服务，保障企业安全用电；诸暨农商银行的工作人员也多次上门对接，为企业高质量发展提供金融支持。

记者从诸暨市经信部门了解到，今年春节，诸暨共有23家企业不停产，多部门联动为企业提供全方位保障，助力抢抓“开门红”。

跟着温州高速交警巡线值守——

在南大门，日夜护航平安路

本报温州2月11日电（记者 汪子芳 通讯员 闵敏）2月11日，阳光明媚，走亲访友的人渐渐增多，高速公路上的车流量也明显上升。有的人忙着奔赴团圆，有的人在背后默默守护。

一大早，记者来到温州市公安局高速交警支队五大队。“有车子停在S40龙湾联络线往丽水方向19公里处，电话无法接通，附近的人快过去看一下。”早上8时不到，五大队副大队长朱书伟守在大队指挥室，盯着大屏幕上的各种数据，随时根据流量情况调度警力。

“驾驶员头痛临时停车，无法继续驾驶。”5分钟后，到达地点的该大队民警项伟通过对讲机回复道。车上只有驾驶员一个人，项伟便帮忙将车开到了最近的收费站。

朱书伟所在的五大队管理的高速路段是甬莞高速温州段，是沿海经济的大动脉，

S40龙湾联络线便是这条高速的连接线之一。“G1523甬莞高速纵贯温州的三条江，从北段的北口大桥到浙江最南端的马站服务区卡口，共有三座大桥四条长隧道。”说起辖区情况，朱书伟如数家珍。

从警14年来，朱书伟和队友常年奋战在高速路面，已经连续七个除夕夜坚守在高速上。今年春节，浙闽边界启用省际公安春运服务站，本轮轮休回家团圆的他，又申请留队，带领警力值守浙闽交界的马站服务区，为万家团圆护航平安路。

“正月初一开始小轿车的车流量直线上升，今天早上9点半不到就发生了一起事故，随即后方缓行的队伍里又发生了追尾。”一上午，朱书伟都在忙着调度。

“今天的车流量非常大，事故车辆如果没有及时撤除，每多耽搁一分钟，后方就会多200米缓行。”朱书伟告诉记者，只有施救、巡逻、巡查各岗位默契配合，精准调度快

速处置，才能避免造成大面积拥堵。

结束了上午的调度工作，下午2时许，记者跟随朱书伟坐上高速巡逻警车，他和队友从大队驻地出发，前往位于浙江最南端的马站高速服务区。那里是省际卡点，从马站再往前走5公里，越过岱岭隧道的中间，就进入福建省福鼎市。

下午3时刚过，在瑞安阁巷服务区附近，朱书伟示意队友吴盛将巡逻车停下来，并让他在警车后面摆放好警示锥。原来，前方近百米的地方有一辆黑色轿车打着双闪停在硬路肩上。

“我还没有拨打报警电话，你们怎么就到了！”轿车里坐着几个年轻人，看到从警车上下来的朱书伟直呼“惊讶”。“我们巡逻路过，车子是什么情况？”面对朱书伟的询问，驾驶员刘先生说了这里却突然无法启动了。

“如果车子在高速上遇到故障，要牢记车靠边、人撤离、即报警，人撤到护栏外面才安全。”朱书伟叮嘱道。

“欢迎来到浙江唯一的亚热带气候地区。”下午4时许，巡逻警车行驶至浙闽交界的马站高速服务区，墙上五彩斑斓的彩绘迎面而来。马站服务区公安检查站是省际公安春运服务站之一，这里有4位民辅警24小时执勤守护。偌大的服务区，小轿车停得满满当当，只零星见到几辆大货车。“这条路平时货车很多，以前马站服务区几乎都是大货车，这几天恰好相反。”朱书伟说。

春节期间，超载、酒驾、烟花爆竹的安全管理等都不可大意。下午5时不到，朱书伟又带着同事一起开展烟花爆竹运输检查。

“万家团圆的节假日我们基本都在路上。”朱书伟和妻子是双警家庭，有个7岁的女儿，对于爸爸的春节缺席，女儿已经习以为常。

宁波慈城花灯打造山海奇幻盛会 在千年古城 品一场中式浪漫



慈城古城墙被花灯装点一新。 本报记者 袁佳颖 摄

本报宁波2月11日电（记者 段琼蕾 袁佳颖 共享联盟·江北 卓璇）“‘蛟龙女神’灯笼好漂亮呀，还会朝我眨眼睛，爸爸快帮我拍照！”听到儿子的呼唤，郑潇赶紧拿出单反相机为他留下满心欢喜的瞬间。2月11日晚，宁波市江北区慈城镇马河国风文化生活街区，“九州神兽，古城闹春”龙年灯会映亮了千年古城的夜空。这一天，从江苏苏州来慈城过年的郑潇带着家人一起游古城、品美食、看民俗、赏灯展，不亦乐乎。他感慨道：“这里热闹、喜庆，年味十足，给人感觉挺幸福的。”

一进入慈城大东门，映入眼帘的便是一个巨大浑厚的龙首，雕刻细腻、栩栩如生，尽显威严气势，这便是“福龙贺岁”灯组。漫步马河，屋顶、桥上、路边、河中，一众祥瑞神兽似乎从《山海经》中破次元而来……上百只精美花灯勾勒出光影里的中式浪漫，不少游客穿梭其间，拍照打卡。

“与往年不同，今年的慈城灯会以古城风貌为底色，结合了《山海经》里的传统文化元素，打造了一场充满魅力的山海奇幻盛会。”宁波市慈城古城旅游发展有限公司工作人员李文聪介绍，本届灯会由100位来自四川自贡的专业花灯手艺人日夜赶工40天才得以呈现。这场灯会不止有花灯、财神、甲冑将军、许仙与白娘子等角色穿越而来，与游客热情互动，拍照合影；“甲冑展演”“舞龙舞狮”“国风舞蹈”等形式多样的精彩演艺定时上演；来自全国各地的特色小吃摊位分布在古城各个角落，让游客大饱眼福、口福。

慈城古城是江南地区保存最为完整的古县城，拥有近60万平方米古建筑群。2022年11月，在首批省级“千年古城复兴”试点单位评估中，慈城获得“优秀”。评优之后，慈城又朝着省级“千年古城复兴”试点标兵继续努力，2023年接待游客近300万人次。

乐游春节



2月10日，湖州龙之梦太湖古镇景区庙会人头攒动。市民、游客争相看表演、参与游戏，欢欢喜喜过大年。 拍友 钱彤彤 摄



2月11日，杭州良渚古城遗址公园游人络绎不绝，或参观，或体验陶器制作等活动，感受浓厚的历史文化底蕴。 本报记者 林云龙 摄



2月11日，金华市金东区坡阳老街上，“归乡喜乐会”开启，上演变脸喷火等，吸引游客打卡。 本报记者 叶梦婷 共享联盟·金华 缪小芬 摄

本报记者 叶梦婷 共享联盟·金华 缪小芬 摄

本报记者 林云龙 摄